



ПРАВДА

Газета основана
5 мая 1912 года
В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№75 (31568)

16+

18 июля 2024 года

Цена свободная

Горящая статистика

Огненная стихия уничтожает природные богатства нашей страны

2

Что ждёт Францию после Олимпиады?

Макрон готовит нового премьера

3

«Фашизм — это ложь, изрекаемая бандитами»

К 125-летию со дня рождения Эрнста Хемингуэя

4

ПРОИЗВОЛ

Капиталистическая трагедия

Проект нового генерального плана курортного посёлка Кучугуры его жители обсуждать не стали. Огромное число людей, заполнивших местный Дом культуры, в один голос дали чёткий и недвусмысленный ответ: они вообще против этого генплана. Отрицают его целиком и полностью. Ведь новый генплан подразумевает перевод большого количества местных участков (более 4000 кадастровых номеров), годами обжитых людьми, в категорию сельскохозяйственных земель. После этого у властей появится возможность обращаться в суд с исками о сносе домов за... нецелевое использование участков. «Власти выжидают нас из домов! — возмущились жители. — У нас просто хотят забрать землю, располуженную у моря».



«Мы против нового генплана!»

Остап Бендер, по его собственным словам, знал четырёх способов отъёма денег. Чиновники Краснодарского края знают по крайней мере один очень действенный способ отъёма земель у жителей приморских посёлков. Они подготавливают новый генеральный план курортного города или посёлка, который предусматривает передачу территории, расположенной на расстоянии 500 метров от берега моря, под зоны рекреации (восстановления) и дельтовые центры или сельхозугодья. Прибрежная зона ещё с советских времён плотно заселена. Но после «перепланировки» на участки проживающих там людей накладываются ряд обременений (запрет реконструкции, нового строительства, ограничение по прописке, а также продажа домов и участков, снижение кадастровой стоимости земли и т.д.). То есть собственные дома гражданам нельзя будет ни отремонтировать, ни достроить, ни продать. А в перспективе возможны иски от администрации по сносу жилья.

Казалось бы, если вы хотите сделать вдоль побережья рекреационную зону или выращивать урожаи, переселите проживающих там граждан в новые дома или квартиры. Но переселение этих людей, как во времена СССР, не предусмотрено. Так в Краснодарском крае происходит вытеснение трудящихся, проживающих на морском побережье. Поэтому публичные рассмотрения нового генплана везд превращаются в массовые протесты. Разве станет человек молчать, если его не мытьём, так катаньем пытаются лишить крыши над головой? Подобные потрясения уже коснулись Теленджика, Новороссийска, Джубги и вот теперь дошли до Кучугур.

При нынешней власти эти люди оформили свои участки под строительство с соблюдением необходимых условий, а затем прокладывали к ним коммуникации. — Эта земля — одна из самых плодородных в нашем районе! — заявила тогда второй секретарь Абинского райкома КПРФ Ульяна Арендаренко. — Под ней пробиты артезианские скважины, связанные с курортными городами, рядом — пахотные поля, зарыбленные пруды. Мы выступаем за то, чтобы вообще запретить переводить земли сельскохозяйственного назначения под участки для мусорных полигонов. Получается, в одном случае земли сельскохозяйственного назначения и под частную свалку можно пустить, в другом — их необходимо признать за участками, «выдернуть» из-под людских жилищ. Это и есть капитализм с его непреходящей жаждой сего непереходящего жадности и пограблением любых человеческих прав. Поэтому нельзя согласиться с журналистами, называющими данную ситуацию урбанистической трагедией. Послушайте людей, столкнувшихся с «новым ген-

планом», и вы убедитесь, что это — типичная капиталистическая трагедия. Вряд ли продовольственная безопасность страны сильно обогатится за счёт наших участков, а мои дети от этого только потеряют, — заявила «Утреннему Югу» жительница курортного посёлка Елена Гореликова. В 2021 году Елена вместе с двумя сыновьями переехала на Азовское побережье из Санкт-Петербурга: одному из мальчиков с редким генетическим заболеванием требовался благоприятный климат и специальный режим питания. Для того чтобы приобрести два участка в Кучугурах, семье пришлось продать квартиру в Северной столице и взять кредит. Дом женщина построила сама, зарегистрировала его по всем правилам, и вдруг на неё обрушился новый генплан. — Я не понимаю, неужели страна настолько плохо ест, чтобы за счёт моего сына её кормить? Ну давайте сразу скоррим ей моего сына! — приводит

«Утренний Юг» крик души отчаявшейся матери. Если эту женщину лишат единственного жилья, куда ей деваться с детьми, где один ребёнок требует специального ухода? Жители Кучугур так и не добились от чиновников внятных ответов о целесообразности смены категории назначения земель. Поэтому высказали решительный протест против самого проекта генплана, который на Кубани уже прозвали «антинародным», и потребовали встречи с теми, кто его запустил. Но привлечь во внимание позицию народа местные власти, видимо, не намерены. Листы, на которых массово ставили подписи несогласные с проектом граждане, даже не были пронумерованы. Тогда многодетные семьи и родители детей-инвалидов посёлка Кучугуры записали видеобращение к президенту России Владимиру Путину и главе Следственного комитета РФ Александру Бастрыкину с просьбой остановить данный произвол.

Следственный комитет Российской Федерации отреагировал на эти обращения граждан и публикации в СМИ. Председатель СК РФ Александр Бастрыкин поручил руководителю Следственного управления Следственного комитета РФ по Краснодарскому краю Андрею Маслову представить доклад о ходе проверки и установленных обстоятельствах. В ведомстве начали проверку. Жители курорта Кучугуры намерены продолжать борьбу за свои жилищные и человеческие права, отступать им некуда.

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды». Краснодарский край.

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

И не думаем прощать...

На улицах Саратова коммунисты Фрунзенского райкома КПРФ провели одиночные пикеты, выступив против роста тарифов на услуги ЖКХ, повышения цен на бензин и стоимости проезда в городском общественном транспорте.

Напомним: КПРФ настаивает на том, чтобы плата за услуги ЖКХ не превышала 10 процентов от дохода семьи. Однако власть к этим требованиям остаётся глуха, отмечают пикетчики. Она также, несмотря на бедность миллионов россиян, не хочет заниматься регулированием цен на продукты питания, лекарства и другие товары первой необходимости, к чему неоднократно призывала КПРФ. Заметим, что сегодня власть под разными предлогами запрещает проводить массовые акции протеста, поэтому коммунистам приходится выходить только на одиночные пикеты. Для того чтобы протест звучал как можно громче и нашёл понимание и отклик саратовцев, пикетчики на этот раз решили распростра-

нить среди горожан номер областной партийной газеты «Коммунист — век XX—XXI», на страницах которой отражена позиция КПРФ по многим злободневным проблемам в жизни области и страны. Протестные акции коммунистов на днях состоялись также и в Волжском районе Саратова. Здесь они прошли под лозунгом «Не забудем, не простим эти цены на бензин!». Дело в том, что выросшие цены на горючее больно бьют не только по карману автомобилистов, всё это в конечном итоге отражается на ценниках различных товаров и стоимости проезда в общественном транспорте.

Соб. инф.



СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



На антиправительственных выступлениях в Кении продолжали гибнуть люди. Жертвой новой серии протестов с требованиями отставки президента страны Уильяма Руту и его правительства, охватившей столицу Найроби, стал как минимум один человек, скончавшийся от огнестрельного ранения, ещё несколько десятков получили увечья различной степени тяжести. Нынешние столкновения протестующих с полицией, отмечают эксперты, — крупнейшие с момента отставки главы государства под-

писать законопроект, предусматривающий существенное повышение выборов населения и буквально взорвавший кенийское общество. На этой неделе в нескольких городах демонстранты подожгли мусор на улицах и вступили в открытое противостояние со стражами порядка, применившими для усмирения недовольных слезоточивый газ и резиновые пули. По данным Кенийской национальной комиссии по правам человека, почти за месяц волнений в стране погибли минимум 51 человек. Между тем ситуация в

востоноафриканской республике по-прежнему далека от стабилизации: беспорядки не стихают, несмотря на то, что в проект бюджета были внесены поправки, отменяющие ввод 16-процентного НДС при покупке хлеба, перевозке сахара, использовании мобильных и финансовых услуг, операциях с иностранной валютой, а также введение налога на автотранспорт и акциза на растительное масло. Кроме того, как уже писала «Правда», Руту отправил в отставку весь кабинет и заявил о готовности прави-

тельства начать диалог с протестующими. Неспкойно и в провинции Дивания на юге Ирака, где в селе Шафейя более 500 человек вышли протестовать против отключения электричества и воды. Среди населения лишь единицы в состоянии позволить себе генератор для поддержания работы холодильника и кондиционера, наличие которого этим летом, когда столбик термометра поднимается выше 50 градусов Цельсия, является не средством для

поддержания комфорта, а условием выживания. Люди, измотанные невыносимой жарой, жгли покрышки и требовали от властей обеспечить бесперебойную подачу электричества и воды. «У нас нет света. Раньше электричество предоставляли хотя бы на два часа в сутки, а теперь это время сократилось до 1 часа 15 минут. Кроме того, в отсутствие воды мы не можем возделывать землю, а потому большинство сельчан подыскало заработки в городах», — сетуют местные жители. Десятилетия войны оставили инфраструктуру ближневосточной республики в руинах, и сегодня государство, занимающее второе место в мире по разведанным запасам нефти, не в состоянии обеспечить своим гражданам подачу электроэнергии более чем на два часа в день. Треть потребляемой электроэнергии Ирак импортирует из Ирана.

А на Земле обетованной вновь бунтуют ультраортодоксальные иудеи (харедим), устраившие оче-



редную акцию против призыва учащихся еврейских религиозных училищ — в Армии обороны Израиля (ЦАХАЛ). Новая демонстрация состоялась на шоссе близ города Бней-Брак, неподалёку от Тель-Авива. Толпа ортодоксов уселась на проезжей части и скандировала: «Мы не пойдём в армию врага» и «Государство примет пленных, а не солдат». Участники митинга требовали от силовиков отменить призывы к призыву в ЦАХАЛ тысяч молодых людей, живущих в данном районе. На место демонстрации прибыли кавалеристы и спецподразделения полиции, вынужденные протестовавших с магистралей и задержавшие несколько человек.

Как уже писала «Правда», 25 июня Верховный суд Израиля отменил отсрочку от призыва в ЦАХАЛ для ультраортодоксальных иудеев, обучающихся в ешивах, и с 21 июля они начнут получать повестки в армию. Фото Рейтер. gazeta-pravda.ru pravda_gazeta ISSN 0233-4275 9 770233 427776 2 4075

